

Состав и форма выпуска

Суспензия для приема внутрь почти белая, опалесцентная.

Действующее вещество: 1 флакон 5 мл содержит споры полирезистентного штамма *Bacillus clausii* - 2×10^9 .

Вспомогательные вещества: вода очищенная.

Фармакологическое действие

Препарат Энтерожермина — суспензия спор *Bacillus clausii*, которые обычно присутствуют в кишечнике и не проявляют патогенной активности.

Благодаря действию *Bacillus clausii* препарат восстанавливает кишечную микрофлору, нарушенную в результате лечения лекарственными средствами, которые приводят к дисбактериозу. Кроме того, благодаря способности *Bacillus clausii* синтезировать различные витамины, особенно группы В, препарат способствует коррекции гиповитаминоза, вызванного применением антибиотиков или химиотерапевтических препаратов. Благодаря метаболической активности *Bacillus clausii* применение препарата позволяет достичь неспецифического антигенного и антитоксического эффекта.

Благодаря высокой резистентности к химическим и физическим агентам споры *Bacillus clausii* поступают неповрежденными через желудок в кишечник, где они превращаются в метаболически активные вегетативные клетки.

Показания к применению

— лечение и профилактика кишечного дисбактериоза и последующего эндогенного дисвитаминоза;

— лечение по восстановлению кишечной микробной флоры, измененной в ходе лечения антибиотиками или химиотерапевтическими средствами;

— острые и хронические желудочно-кишечные расстройства у младенцев и детей младшего возраста, характерные для интоксикации или кишечного дисбактериоза и дисвитаминоза.

Режим дозирования

Взрослым: 2-3 флакона в день, если иное не прописано лечащим врачом. Рекомендуемые интервалы между приемами однократной дозы препарата (1 флакона) составляют 3-4 ч.

Младенцам (от 3 недель) и детям: 1-2 флакона в день, если иное не прописано лечащим врачом.

Если суточная доза препарата составляет 1 флакон в день, препарат должен быть принят 1 раз/сут (1 флакон принимается целиком). Если суточная доза превосходит 1 флакон, рекомендуемые интервалы между приемами однократной дозы препарата (1 флакона) составляют 3-4 ч.

Лечащий врач, используя другие дозировки препарата, может рекомендовать иную суточную дозу, в зависимости от состояния пациента.

Побочные действия

При постмаркетинговых исследованиях выявлены следующие возможные побочные реакции:

Аллергические реакции: сыпь и крапивница;

Со стороны кожи и подкожной клетчатки: ангионевротический отек.

Противопоказания к применению

— повышенная чувствительность к действующему веществу или какому-либо из ингредиентов препарата.

Применение при беременности и кормлении грудью

Прием препарата не противопоказан во время беременности и грудного вскармливания.

Применение у детей

Применяется у детей по показаниям согласно режиму дозирования.

Особые указания

ТОЛЬКО ДЛЯ ПРИЕМА ВНУТРЬ!!! ПРЕПАРАТ СЛЕДУЕТ ВЫПИТЬ!!!

Не принимать никаким другим способом!

В случае использования Энтерожермины во время курса антибиотикотерапии рекомендуется принимать препарат между двумя последовательными приемами дозы антибиотика (например, через 2-3 ч после приема антибактериального препарата).

Возможное наличие видимых включений во флаконах Энтерожермины обусловлено агрегатами спор *Bacillus clausii*, поэтому оно не означает, что препарат претерпел изменения.

Перед применением необходимо встряхивать флакон.

При неправильном применении лекарственного средства возможно развитие тяжелых аллергических реакций, таких как анафилактический шок.

Не следует хранить препарат после вскрытия флакона, чтобы избежать загрязнения суспензии.

Влияние на способность к вождению автотранспорта и управлению механизмами

Препарат не влияет на способности, необходимые для управления транспортными средствами и машинным оборудованием.

Передозировка

На настоящий момент клинических проявлений передозировки не зарегистрировано.

Лекарственное взаимодействие

Лекарственное взаимодействие в результате одновременного приема с другими лекарственными средствами неизвестно.

Условия хранения препарата

Препарат следует хранить в недоступном для детей месте при температуре не выше 30°C.

Срок годности препарата

2 года.

После вскрытия флакона лекарственное средство должно быть использовано незамедлительно во избежание загрязнения суспензии.

Условия отпуска из аптек

Препарат отпускается без рецепта.